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Deutsche Länderbanknoten 1871 - 1935 
 Kaiserslautern 

3254 Zwei Gulden und Fünf Gulden 31.7.1870.  Pick/Rixen A 577 und A 578.  LOT 2 Scheine. .................. Stark gebraucht 20,-

R E I C H S B A N K N O T E N 

3255   6 5 Mark   10.  1.1882..............................................................................................................Stärker gebraucht 200,-

3256 21, 36 1000 Mark   10.10.1903  (gebraucht,  fleckig)  und  1000 Mark  7.2.1908  (stärker gebraucht,  kleiner Einriss) 
LOT 2 Scheine................................................................................................... Gebraucht/stärker gebraucht 35,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3257 40a 20 Mark 21.4.1910.  KN 6stellig.  Serie K..................................................................................... Kassenfrisch 150,-

I.  W E L T K R I E G 

3258 57a 50 Mark   30.11.1918    "Eierschein" .................................................................................. Wenig gebraucht 18,-

 

 

 

 

 

 

 
I N F L A T I O N 

3259 68 b 10.000 Mark   19. 1. 1922.     Mit   Aufdruck   (Wahlwerbung) :    Wollt  ihr  wieder  diese  Lappen,  Wählt  die
Sozis,  dann  wirds  klappen.   Wollt  ihr  aber  raus  aus  diesem  Jammertal,  dann   wählt   deutschnational.
..............................................................................................................................................Stärker gebraucht 20,-

3260 87c 500.000 Mark 1.5.1923.  Serie J.    LOT  20  Scheine  mit  fortlaufenden  Nummern,   Originalbanderole.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 60,-

3261 119 1 Milliarde Mark  20.10.1923.    Fehldruck - Nur Unterdruck,  ohne  Schwarzdruck.   Beigegeben  Normal-
schein (Ros. 119a).  LOT 2 Scheine. ................................................................................................Gebraucht 20,-
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R E N T E N B A N K 

3262 154a 1 Rentenmark 1.11.1923    LOT 2 Scheine.................................................................. Gebraucht, Mittelknick 35,-

3263 156a 5 Rentenmark 1.11.1923 .............................................................................................. Gebraucht, Mittelknick 60,-

3264 156b 5 Rentenmark 1.11.1923 .............................................................................................. Gebraucht, Mittelknick 75,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3265 163 10 Rentenmark 3.7.1925 ... Wenig gebraucht, rückseitig Papierabrieb, geringe Klebereste, kleiner Fleck 250,-

3266 164a 5 Rentenmark 2.1.1926 ................................................................................. Fast kassenfrisch, leichter Bug 50,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3267 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  Stein   Serie B............................................................................. Wenig gebraucht 200,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3268 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  Stein   Serie B..................................... Zweifach gefaltet sonst wenig gebraucht 80,-

3269 165 50 Rentenmark 6.7.1934.  Stein   Serie A............................................................................Stärker gebraucht 40,-

3270 167 b 2 Rentenmark 30.1.1937. KN 8stellig. Serie F LOT 29 Scheine(meist fortlfd.Nummern) Mit Originalbanderole
...............................................................................................................................Überwiegend kassenfrisch 25,-



P A P I E R G E L D 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     138. Auktion  16. & 17. Mai 2013 

233

 

 

 

 

 

R E I C H S B A N K 

3271 169 20 Reichsmark 11.10.1924.  Serie W.  Udr.-Bst. M.............................................................. Fast kassenfrisch 700,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3272 177 1000 Reichsmark 22.2.1936.  Serie A. ................................................................................. Fast kassenfrisch 60,-

3273 179 5 Reichsmark 1.8.1942.   Einseitiger  Druck  der  Rückseite.   Aus  Bogen  geschnitten.
...........................................................................................................Links Quetschfalte sonst kassenfrisch 40,-

 

 

 

 

 
A L L I I E R T E      B E S E T Z U N G 

3274 200-207 1/2 Mark bis 1000 Mark 1944.   1/2 Mark  US-Druck  sonst  UdSSR-Drucke.   SATZ 8 Scheine
.................................................................................................................................... Alle Werte kassenfrisch 100,-

 

 

 

 

 
BUNDESREPUBLIK  DEUTSCHLAND 

3275 237 a 5 Deutsche Mark 1948.  Serie B.....A.  Mit B-Stempel.......................................................................Gebraucht 50,-

3276 240 20 Deutsche Mark   1948............................................................................... Fast kassenfrisch, leichter Bug 200,-
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BUNDESREPUBLIK  DEUTSCHLAND 

3277 258M 10 Deutsche Mark.  22.8.1949.   Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN  und  KN  000000000,  Lochentwertung.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 50,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3278 260M 20 Deutsche Mark.  22.8.1949.   Mit  blauem  Aufdruck  SPECIMEN  und  KN  000000000,  Lochentwertung.
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 60,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3279 260 20 Deutsche Mark   22.  8.1949.........................................................................Wenig gebraucht, Mittelknick 90,-

3280 271 a 20 Deutsche Mark 2.1.1970.  Serie "GC....E"............................................................................... Kassenfrisch 40,-

3281 273 b 100 Deutsche Mark 2.1.1970.  Serie "NF....E". ............................................................................ Kassenfrisch 80,-

3282 281 a 10 Deutsche Mark 2.1.1980.  Serie "CH....Z". .............................................................................. Kassenfrisch 20,-

3283 303a 10 Deutsche Mark 1.10.1993     LOT 9 Scheine Teil eines Originaldruckbogens... Kassenfrisch, Mittelknick 60,-

3284 310 a 100 Deutsche Mark 2.1.1996.  Fehldruck des Kinegramms ..........................................................Gebraucht 100,-
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BUNDESREPUBLIK  DEUTSCHLAND 

3285  10 Deutsche Mark     2.  1.1989 YA KZ;  5 DM  1.8.1991  Y KZ;  10 DM  1.10.1993  YA KZ;  50 DM  2.1.1998 
YA KZ; 10 DM 1.9.1999 ZA KZ    alles Ersatznoten.    Ros. 292b, 296b, 303b, 309b, 312b.     LOT 5 Scheine
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-

 

 

 

 

 
Deutsche  Demokratische  Republik 

3286 330-338 Kuponserie    1 DM  bis  100 DM  1948  auf  Renten-  bzw.  Reichsbankscheinen.  SATZ 9 Scheine (zweimal 
5 RM und 20 RM). ..........................................................................Gebraucht (Ros.332) sonst kassenfrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3287 339-347 50 Pfennig bis 1000 Mark 1948.  SATZ 9 Scheine....................................................................... Kassenfrisch 75,-

3288 341 d 2 Deutsche Mark 1948.  Ein Serienbuchstabe vor der KN.  LOT 2 Scheine.  Buchstabe "A" und "P".
.....................................................................................................................Gebraucht und fast kassenfrisch 25,-

3289 342 b 5 Deutsche Mark 1948.  KN 6stellig.  Zwei Serienbuchstaben  vor  der  KN.    LOT  2  Scheine.   Serienbuch-
staben "CL" und "CT". .......................................................................................................... Fast kassenfrisch 25,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3290 342 c 5 Deutsche Mark 1948.  KN 6stellig.  Ersatznote "XN"........................................................... Kaum gebraucht 30,-

3291 344 b 20 Deutsche Mark 1948.  KN 6stellig.  LOT 2 Scheine.  Buchstabe  "AA"  und  "AL".
..............................................................................................................1x Mittelknick sonst kaum gebraucht 30,-

3292  10 Deutsche Mark 1948.  KN 6stellig; 50 Deutsche Mark 1948.  Ohne Plattennummer und 10 Deutsche Mark 
1955.  Ersatznote "ZC".  Ros.343a; 345a und 350b.  LOT 3 Scheine............Gebraucht bis kaum gebraucht 20,-

3293 349-353 5 bis 100 Deutsche Mark 1955.  SATZ 5 Scheine........................................................................ Kassenfrisch 45,-



P A P I E R G E L D 

www.tempelhofer-muenzenhaus.de     138. Auktion  16. & 17. Mai 2013 

236 

 

 

 

 

 

Deutsche  Demokratische  Republik 

3294 354-358 5 bis 100 Mark 1964.  SATZ 5 Scheine........................................................................................ Kassenfrisch 50,-

3295 359-363 5 bis 100 Mark 1971/1975.   SATZ  5  Scheine,  beigegeben  Bundesrepublik  Deutschland,  5 DM  2.1.1960. 
Ros. 262e (kaum gebraucht).  LOT 6 Scheine. ........................................................................5x kassenfrisch 15,-

3296 359-365 5 Mark bis 500 Mark 1971/75/85.  SATZ 7 Scheine..................................................................... Kassenfrisch 40,-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3297 361 M3 5 Mark 1975.  Musternote mit Perforation "MUSTER" und KN AA 000000. ............................... Kassenfrisch 40,-

3298 361 a 5 Mark 1975.  Note mit zwei verschiedenen Kontrollnummern   ED 547965  und  ED 527965.
................................................................................................................................................Leicht gebraucht 40,-

3299 363 M 2 100 Mark 1975.  Musternote mit Perforation "MUSTER"  und  KN AA 0000077  (niedrige  KN  =  Muster des 
Ministerrats der DDR). .................................................................................................................. Kassenfrisch 80,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3300 367-373 FORUM-Warenschecks 1979.  0,50 Mark bis 500 Mark.  SATZ 7 Scheine ............................... Kassenfrisch 70,-

3301  FORUM-Warenschecks 1979.  5, 10, 50, 500 Mark    Ros. 369a,  370a,  371a   und  373a     LOT 4 Scheine
...................................................................................................................................................... Kassenfrisch 20,-

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3302  Deutsche Notenbank,   Zwei  Musterdrucke  über  20 DM  und  100 DM.   Mit  rotem  Aufdruck  "MUSTER". 
Reisescheck (Travellers Cheque).  Serie E und Serie F jeweils mit KN Nr.0000000.
...................................................................................................... Zweifach gelocht sonst fast kassenfrisch 40,-

3303  Deutsche  Außenhandelsbank  AG,   Reisescheck  (Travellers / Cheque)  über  500  Mark  der  Deutschen 
Demokratischen Republik.  Serie C.  21.04.78.  Mit Einlösungsstempel (24.4.78). ..........................Gebraucht 30,-
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Deutsche  Demokratische  Republik 

3304  Gefängnisgeld  1 Pfennig bis 20 Mark o.D.  SATZ 8 Scheine. ......................................... Meist kassenfrisch 30,-

3305  Oberhof,  Hotel "Ernst Thälmann". 50 Pfennig; 1, 2, 5, 10, 20 und 50 Mark o.D. Mit Nr. Huschka 35.1 bis 7a. 
SATZ 7 Scheine. .......................................................................................................................... Kassenfrisch 25,-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

L P G   -   G E L D 

3306 Auerswalde,   LPG "Ernst Thälmann"   0,50; 2,00; 5,00 und 20,- MDN.   Fe. 13.   Fi/Li. 4.   LOT  4  Scheine.
................................................................................................................... 0,50 MDN kassenfrisch sonst gebraucht 160,-

3307 Bornhagen,   LPG "Klement Gottwald"   10, 20, 50, 100 und 1000 MDN.   Fi/Li. 14 a.    SATZ  5  Scheine.
................................................................................................................................................................. Kassenfrisch 80,-

3308 Dieskau,   LPG "Ernst Thälmann"  Aluminiummarken.  I. Serie : 0,50(2); 1, 2, 5 MDM;   II. Serie :  1,  2  und  5 MDN. 
Zschettgau, "LPG 1. Mai"  Weiße Kunststoffmarken.  2, 5 und 10 Ohne Wertangabe.  Fe. 16 und 182.  Fi/Li. 22a/b
und 159.  Menzel 5137 und 28078.   LOT 11 Stück. .............. Sehr schön (I. Serie) sonst vorzüglich - prägefrisch 30,-

3309 Großneuhausen,     LPG  "8. März"    0.10, 0.50, 1, 5, 10, 20, 50, 100 und 1000 MDN.   Fi/Li. 47.   SATZ  9  Scheine.
................................................................................................................................................................. Kassenfrisch 60,-

3310 Hedersleben,   LPG "Fortschritt"  5, 10, 20, 50, 100 und 1000 Mark.  Fi/Li. 54.  SATZ 6 Scheine......... Kassenfrisch 120,-

3311 Leislau,   LPG "Karl Liebknecht"  1,50; 3; 10; 20; 50 MDN und mit  Stempel  "Prämiengeld"   1,50;  3  und  10 MDN. 
Fe. 183.  Fi/Li. ---.  LOT 8 Scheine. ......................................................................................................... Kassenfrisch 120,-
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L P G   -   G E L D 

3312 Müncheberg,   LPG "Prof. Dr. Rübensam"    1, 2, 5, 10 und 50 MDN.   Ohne Stempel.   Fe. 106.   Fi/Li. 90.
....................................................................................................................................................... Meist kassenfrisch 50,-

3313 Spitzcunnersdorf,   LPG Aufbau  Viereckige rote Marke Nr. 258;  Achteckige  weiße  Marke  Nr. 281;  Runde  weiße 
Marke  Nr. 358  und  Sohland,  LPG  Bergfrieden   Runde  rote  Marke.   22 bis 25 mm Ø   LOT  4  Plastikmarken.
………….. ................................................................................................................................................... Sehr schön 40,-

3314 Streufdorf,   LPG "Rotes Banner"  10 Pfennig,  50 Pfennig;  1,  2,  5,  10,  20,  50,  100  MDN.   Fe. 146.   Fi/Li. 134. 
SATZ 9 Scheine. ..................................................................................................................................... Kassenfrisch 80,-

3315 Warza,   LPG "Frieden"  0.10, 0.50, 1, 20 und 50 Mark.  Fe. 68.  Fi/Li. 147.  LOT 5 Scheine.................. Kassenfrisch 60,-

3316 Zehbitz,   LPG "Junge Garde"   1. Ausgabe (blaues Papier)   0,50;  1 Mark und  50  Mark  (jeweils  im  Doppelstück); 
2. Ausgabe (rosa Papier) 5 Mark, 10 Mark, 50 Mark (jeweils im Doppelstück) und 20 Mark (Einzelschein).   Fe. 180. 
LOT 13 Scheine............................................................................................................................. Meist kassenfrisch 110,-

3317 LOT von 3 runden Aluminiummarken.  Melpitz, LPG "Pionier";  Deutsch-Ossig, LPG "Friedrich Engels"  und  Matzdorf, 
LPG "Freie Erde".  26 bis 31 mm. .........................................................................................Sehr schön bis vorzüglich 30,-

 

 

 
 

Wehrmachtsausgaben des II. Weltkrieges 

3318  1 Reichspfennig o.D. (Papier hellblau);  10 Rpfg. o.D.;  1 RM  15.9.1944;  10 RM  15.9.1944  und  5 RM  o.D. 
Serie 1.  Ros. 501a; 503; 511, 513 und 520b.  LOT 5 Scheine.......................................... Meist kassenfrisch 30,-

  Verrechnungsscheine für die Deutsche Wehrmacht 

3319 511 1 Reichsmark 15.9.1944.  Mit rückseit. Kastenstempel : "Auch 1945 Freiwillig zur Waffen - SS".
................................................................................................................................................ Kaum gebraucht 25,-
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Ausländische Geldscheine unter deutscher Besatzung 
  Belgien - Deutsche Besatzung im II. Weltkrieg 

3320 BG 17 100 Francs = 20 Belgas 15.04.43 (Flämisch/Französisch). ......................................................... Kassenfrisch 15,-

  Frankreich - Deutsche Besatzung II. Weltkrieg 

3321 FR 15ag 100 Francs (Typ 1939)  20.11.1941. ............................................................................................ Kassenfrisch 20,-

 

 

 

 

 

 

D A N Z I G 

3322 800 1 Million Mark 8.8.1923.  Überdruck auf dem 50.000 Mark-Schein vom 20.3.1923.............Gebraucht/sauber 40,-

3323 804 a 10 Millionen Mark 31.8.1923.  Ohne Serienbuchstaben........................................................ Wenig gebraucht 25,-

3324 807 a 500 Millionen Mark 26.9.1923.  Randdruck grau. .............. Kl. Reparaturstelle links oben, wenig gebraucht 25,-

 

 

 

 
S A A R L A N D 

  Saarmark-Noten 1947 

3325 870 10 Mark 1947.   Musternote  mit  Perforation  "SPECIMEN"  und  KN 00000.
........................................................................................................ Unbedeut. Mittelbug sonst kassenfrisch 250,-

L O T S      L O T S      L O T S 

3326 50 Milliarden Mark 26.10.1923;  Bundesrepublik, 10 DM Serie 1949;  50 DM 2.1.1960 und 5 DM 2.1.1980.  Ros. 122b, 
258, 265c285a.  LOT 4 Scheine....................................................................................Gebraucht bis kaum gebraucht 60,-

3327 61 Reichsbankoten/Darlehnskassenscheinen; 12 Notgeldscheine;  15 ausländ. Scheine;  Scherzschein  "Confederate 
Staates"; Aktie 100 Shares "COTY, INC."; Bürger-Aufnahms-Urkunde  1917  NUSSLOCH  und  Urkunde  "Ehrenkreuz 
für Frontkämpfer".  LOT 92 Stück.....................................................................................................................Gebraucht 25,-

3328 LOT von 243 Scheinen.  Reichsbank und Darlehenskasse.  Darunter Ros.  78(5),  79(8),  82(5),  112c,  115  und  230.
................................................................................................................................... Stark gebraucht bis kassenfrisch 40,-




